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ЩОДО РОЗУМІННЯ ЗАХОДІВ ЩОДО ЗАПОБІГАННЯ 

НАРКОЗЛОЧИННОСТІ 
 

На сьогодні одним із документів, що регламентує державну політику у 
сфері наркотиків є Стратегія державної політики щодо, наркотиків на період до 
2020 року, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 
28.08.2013 року № 735. 

В той же час в даній стратегії відсутнє поняття запобігання наркозлочинності, 
хоча і містить окремий розділ, що визначає заходи профілактики наркозлочинності 
та запобігання незаконному вживанню наркотиків, та боротьби з незаконним 
обігом наркотиків [1]. 

В Концепції реалізації державної політики у сфері боротьби з незаконним 
обігом наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів на 2002-2010 
роки, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 24.01.2002 
року № 26. На відміну від Стратегії в Концепції було передбачено низку 
пріоритетних напрямів боротьби з незаконним обігом наркотичних засобів, 
психотропних речовин і прекурсорів, а саме: 

1. Взаємодія з відповідними органами зарубіжних країн у сфері боротьби з 
незаконним обігом наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів. 

2. Попередження та виявлення порушень законодавства у сфері обігу 
наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, боротьба з 
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корупцією у цій сфері, запобігання надходження в незаконний обіг 
наркотичних (психотропних) лікарських засобів та прекурсорів з хіміко-
фармацевтичних та хімічних підприємств, а також недопущенню використання 
обладнання підприємств, установ та організацій для незаконного виготовлення 
наркотичних засобів або психотропних речовин. 

3. Запобігання та викриття злочинів, пов’язаних з незаконним обігом 
наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, а також злочинів, 
вчинених ґрунті наркоманії. 

4. Постійний моніторинг сучасної наркотичної ситуації і розроблення на 
його основі відповідних превентивних заходів та коригування тактики їх 
реалізації, удосконалення інформаційно-аналітичної роботи, профілактика та 
підвищення ефективності боротьби зі злочинами пов’язаними з незаконним 
обігом наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, тощо [2]. 

В той же час ми можемо говорити тільки про пріоритетні напрями 
боротьби з наркозлочинністю, а не за заходи запобігання наркозлочинності, що 
повинні бути відображені в програмах або планах з конкретними виконавцями. 

Якщо говорити про глобазіційні процеси, які відбуваються в напрямку 
наркозлочинності, то важливим моментом є міжнародне співробітництво у 
сфері боротьби з наркозлочинністю, а саме інтеграції України у світовій 
інформаційний простір, обмін інформацією з питань боротьби з незаконним 
обігом наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів. 

В Стратегії передбачено розділ міжнародне співробітництво, але тільки 
один пункт стосується міжнародного співробітництва у сфері боротьби з 
наркозлочинністю, а саме, що держава підтримує міжнародне співробітництво в 
боротьбі з незаконним обігом наркотиків стосовно зменшення обсягу 
пропонування та зниження попиту на наркотики, що знаходяться в 
незаконному обігу, у тому числі подолання негативних наслідків від їх 
вживання, удосконалює обмін оперативно-аналітичною інформацією і 
розроблення спільних стратегій щодо наркотиків [1]. 

Отже, існує необхідність у розробленні програми щодо запобігання 
наркозлочинності з урахуванням конкретних заходів запобігання та виконавців, 
а також врахування міжнародного співробітництва з огляду на глобалізаційні 
процеси, що відбуваються у цій сфері. 
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ЩОДО ПИТАННЯ НЕЗАКОННОГО ПРОДАЖУ НАРКОТИЧНИХ 

ЗАСОБІВ ТА ПСИХОТРОПНИХ РЕЧОВИН 
 
Наркотики – найбільша проблема не тільки нашої держави, але й всього 

світу. За статистичними даними в Україні близько 340 тисяч осіб, які вживають 
наркотики шляхом ін’єкції. Але, за даними громадських організацій, кількість 
споживачів наркотиків значно більша. Це зумовлено різноманітністю 
наркотичних засобів, які можливо вживати у формі таблеток, порошків тощо.  

Не менш суспільно-небезпечним є вживання аптечних лікарських засобів, 
які містять у своєму фармакологічному складі містять наркотичні речовини. До 
таких препаратів можна віднести: кофекс; терпінкод; субутекс; бупренорфін; 
субутекс; кетамін; солпадеїн тощо [1, с. 239]. 

Обіг деяких препаратів хоч і обмежений, проте їх можливо придбати в 
аптеці без відповідного дозволу, дещо з підвищеної ціною. Однак, є речовини 
такі як декстрометорфан, які знаходяться у вільному доступі. Наркологічний 
ефект такого засобу полягає у тому, що дозволяє особі пережити власну смерть, 
так як на піку інтоксикації наркоман бачить з боку своє бездиханне тіло, що 
викликає паніку. Будь який вплив наркотиків, на організм людини має 
пагубний характер, однак аптечні ліки викликають сильні дисоціативні 
розлади. Систематичне вживання розвиває не тільки залежність, але й 


